

# МЫ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

## Что это значит?

**Коррупция** – это отсутствие порядочности и честности (особенно подверженность взяточничеству); использование должностного положения для получения выгоды нечестным путем.

Коррупция – это злоупотребление служебным положением для личной выгоды.



Коррупция

# ОБРАТИ ВНИМАНИЕ

### Почему это касается меня ?

Согласно оценкам Всемирного банка, ежегодно в мире расточительно расходуется один триллион долларов (\$1,000,000,000,000).

Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни.

Коррупция оказывает на вас воздействие, даже если вы не сталкиваетесь с ней напрямую. Так, коррупция:

мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к **сокращению общего богатства страны**;

создает условия для того, чтобы люди, у которых есть деньги и связи, могли изменять законы и постановления государственных органов в **своих интересах**;

**подрывает доверие** к правительству.

### ВАЖНО

Согласно исследованию, когда страны ведут борьбу с коррупцией, **государственные доходы в долгосрочной перспективе возрастают в четыре раза**. При снижении коррупции бизнес может развиваться на **три процента быстрее**,

### Четыре причины роста коррупции:

**Возможности.** Люди подвержены коррупции, когда система работает неэффективно и им необходимо найти способ достижения своих целей без учета существующего порядка и законов.

**Низкая вероятность разоблачения.** Отсутствие подотчетности является следствием прежде всего отсутствия транспарентности, а также слабой правоприменительной деятельностью.

**Плохая мотивация.** Например, когда чиновник получает столько, что ему не хватает на жизнь, или когда у него отсутствует уверенность в завтрашнем дне, он дополняет свои доходы взятками.

В определенных ситуациях и обстоятельствах обычные люди **перестают уважать закон**.

## ПАМЯТКА

### ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

#### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

Удмуртский день борьбы с коррупцией



09 декабря 2003 года в мексиканском городе Мерида на Политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 31 октября 2003 года. Документ обязывает подписавшие его государства объявлять уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Начиная с 2004 года, по инициативе ООН, ежегодно 9 декабря во всём мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Целью учреждения Международного дня борьбы с коррупцией, как указано в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, было углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении борьбе с ней.



Специальный представитель Генерального секретаря ООН Ханс Корсл, объявив о решении учредить Международный день борьбы с коррупцией, призвал представителей более чем 100 стран, собравшихся на конференцию, подписать Конвенцию. Она должна стать важным инструментом международного права для противодействия коррупции, «наносящей ущерб развитию стран и представляющей угрозу демократии и режиму правового государства».

Россия в числе первых стран подписала Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции. Как подчеркнул в выступлении на форуме глава российской делегации Заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Алексей Мешков, «*Россия ведёт с коррупцией бескомпромиссную борьбу и готова к конструктивному взаимодействию на антикоррупционном фронте со всеми государствами и соответствующими международными организациями*».



Подписанную в городе Мерида (Мексика) 09 декабря 2003 года Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции Российская Федерацияratифицировала в марте 2006 года (Федеральный закон от 08 марта 2006 года № 40-ФЗ «*С ратификацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции*»).

## ПАМЯТКА

### ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

#### ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ

Удмуртский день борьбы с коррупцией



09 декабря 2003 года в мексиканском городе Мерида на Политической конференции высокого уровня была открыта для подписания Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции, принятая Генеральной Ассамблеей ООН 31 октября 2003 года. Документ обязывает подписавшие его государства объявлять уголовным преступлением взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов.

Начиная с 2004 года, по инициативе ООН, ежегодно 9 декабря во всём мире отмечается Международный день борьбы с коррупцией. Целью учреждения Международного дня борьбы с коррупцией, как указано в резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, было углубление понимания проблемы коррупции и роли Конвенции в предупреждении борьбе с ней.



Специальный представитель Генерального секретаря ООН Ханс Корсл, объявив о решении учредить Международный день борьбы с коррупцией, призвал представителей более чем 100 стран, собравшихся на конференцию, подписать Конвенцию. Она должна стать важным инструментом международного права для противодействия коррупции, «наносящей ущерб развитию стран и представляющей угрозу демократии и режиму правового государства».

Россия в числе первых стран подписала Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции. Как подчеркнул в выступлении на форуме глава российской делегации Заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Алексей Мешков, «*Россия ведёт с коррупцией бескомпромиссную борьбу и готова к конструктивному взаимодействию на антикоррупционном фронте со всеми государствами и соответствующими международными организациями*».



Подписанную в городе Мерида (Мексика) 09 декабря 2003 года Конвенцию Организации Объединенных Наций против коррупции Российской Федерациейratифицировала в марте 2006 года (Федеральный закон от 08 марта 2006 года № 40-ФЗ «*С ратификацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции*»).

## КОРРУПЦИЯ

### К ИСТОРИИ

(От лат. *corrumpere* – «растлевать») – опасное социально-правое явление, которое негативно влияет на устойчивость политической ситуации в стране, экономическое развитие и представляет серьезную угрозу национальной безопасности; злоупотребление служебным положением; дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства.

На протяжении столетий коррупция является неотъемлемым негативным признаком государства. В Древнем Риме среди специальных комиссий магистров была комиссия по взяткам и вымогательствам должностных лиц, учрежденная законом в 149 г. до н. э., которая разрабатывала конкретные меры борьбы с коррупцией и давала собственное определение незаконному вознаграждению должностных лиц.

## КОРРУПЦИЯ РЕАЛЬНАЯ УГРОЗА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

### ЧТО ТАКОЕ

#### КОРРУПЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ?

Коррупционное действие – это всегда нарушение морально-нравственных норм, то есть преступление этического характера, предполагающее его оценку с точки зрения принципа личной (персональной) ответственности.

### АНТИКОРРУПЦИОННЫЙ СТАНДАРТ

Антикоррупционный стандарт поведения заключается в следовании общечеловеческим морально-нравственным, гуманистическим принципам и преданном служению человечеству, родине и своему делу.

### ЧТО СОВЕРШАЕТ

#### КОРРУПЦИОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ?

Коррупционные действия может совершить любое лицо, наделенное тем или иным видом, той или иной степенью должностных полномочий, независимо от места службы и занимаемой должности.

Человека нельзя принудить участвовать в коррупционном действии, если он сам не готов или не хочет этого.



detsad200.ru

# ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

The image consists of two photographs. The top photograph shows a man in a dark suit and tie standing and holding a light-colored briefcase. The bottom photograph shows a woman in a light-colored business suit sitting at a desk, looking down at some papers or documents on her desk.

Управление образования мэрии города Череповца  
Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 5 имени Е.А. Поромонова»

ПРИКАЗ

г. Череповец

01.09.2023

№ 454

Об утверждении состава комиссии  
по противодействию коррупции

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Положением о комиссии по противодействию коррупции в МАОУ «СОШ № 5 им. Е.А. Поромонова», с целью предотвращения, пресечения коррупционных правонарушений, соблюдения норм антикоррупционного законодательства в МАОУ «СОШ № 5 им. Е. А. Поромонова»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить состав комиссии по противодействию коррупции в МАОУ «СОШ №5 им. Е.А. Поромонова» в следующем составе:
  - Ожигина С.П., заместитель директора, председатель комиссии;
  - Гущина И.Н., заместитель директора, заместитель председателя комиссии;
  - Лобачева А.В., специалист по кадрам, секретарь комиссии;
  - Ракутина О.Н, учитель математики, член комиссии;
  - Макаева Л.А., педагог-библиотекарь, член комиссии.
2. Ответственность за исполнение приказа возложить на Ожигину С.П., ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных нарушений.
3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

И.о. директора МАОУ «СОШ № 5  
им. Е.А. Поромонова»



Г.В.Беляева

С приказом ознакомлены:

С.П.Ожигина  
И.Н.Гущина  
А.В.Лобачева  
О.Н.Ракутина  
Л.А.Макаева